

## 姊妹校交換計畫心得

姓名	李選德
系所	財金所
前往交換國家	大陸
交換學校	廈門大學
交換時間 Ex. 2016 年春季班	2019 秋季班
交換期限(一學期/一學年)	一學期
推薦課程及原因	<p><b>現代財務理論</b></p> <p>老師以簡單清晰的脈絡整理出財務學整體的脈絡，再加以介紹各個理論的發展演變。若對於財務有興趣，很值得去修習。</p>
宿舍概況	<p><b>研究生宿舍情況佳</b></p> <p>兩人房含衛浴設備，有坐式馬桶，不像大學部僅有蹲式馬桶。看情況可以購買簡單衣櫥，淘寶上買經濟又實惠。</p>
支出金額	<p><b>總花費約：</b></p> <p>機票：CNY7000</p> <p>簽證費用：0</p> <p>住宿費用：CNY800</p> <p>每月餐飲費：CNY500</p> <p>每月當地交通費：CNY20</p> <p>其他支出：出遊費 CNY10000</p>
<b>行前準備(申請流程、辦理簽證等)</b>	
<p>在去之前會有事前報到程序要事先在台灣網路申辦，而此程序僅是需登入廈門大學的新生網，將個人資料填妥、大頭貼上傳後即可。除此之外，需要購買涵蓋交換期間的保險，此需要事先備妥且會在廈門大學報到時檢查及繳交一份影本。最主要就這兩點事項須注意，其他的</p>	

部分輔導員都會寄信通知說當天進學校報到要帶哪些文件等等，在離開台灣時切記都準備好，不然到時候沒辦法報到可是會傷心欲絕。

### 交換期間

在這短短一個學期的交換，我覺得自己成長了不少。這是我第一次離開台灣這麼久的時間，到一個看似相似卻完全不同的地方生活。我們說的語言相通、寫的文字大同小異，不過在生活型態上卻兩相逕庭。排隊等公車時，總會有人爭先恐後的插隊，深怕錯過了公交車。馬路上的喇叭聲此起彼落，對他們而言，按喇叭不是為了提醒大家注意，而是一種打招呼的方式。他們的用字精準，對於每個詞語都有明確的定義，故在說話的語速比我們快，不過為了讓我們聽懂，他們會刻意放慢速度，讓我們可以順利的進行對談。

我在廈門大學只有修習兩門學科，我認為來這裡應該要多走走、多認識新朋友，所以不打算修太多課程。在這段期間，我除了逛廈門各個知名景點像是鼓浪嶼、五緣灣、中華城等等外，還到其他的城市遊歷。走進南京的總統府，才知道原來國父孫中山當年的起居竟與我們相似；走進南京大屠殺紀念館，才明白戰爭所造成的傷害是如此的巨大及殘酷。除了歷史古都南京外，我也前往魔都上海。搭著觀光巴士欣賞黃浦江，了解偉大城市的起源都需要孕育萬物的水。我更是孤身前往北京，在紫禁城感受過去皇帝們最榮耀的時刻、在天壇祈求家人一輩子平安度過、在胡同陋巷拿起老北京人的可樂「豆汁」，體會當時貧窮人家的刻苦...

除了四處旅遊外，我遇到了數位從各學校來的交流生，在交換期間我們彼此相互照應。分享去過的地方、好吃的食物及心情的交流，讓我在這邊不會感到孤單，惱人的鄉愁不知不覺在與他及她們聊天、遊憩中，一點一滴的排解，甚至消失殆盡了。

印象最深刻的是，在五緣灣那天認識可以共患難甚至攜手度過一輩子的人，從那天起我的生活變得更多采多姿，生活範圍也逐漸擴大。跨進廈門的各種休閒娛樂場所，KTV、電影院、酒吧、百貨公司等，都去了數次，也發覺廈門娛樂的費用相較台灣低廉很多，光是KTV可

以唱到 6 個小時，且若是中包廂僅要 50 多元人民幣，這逆天的價格在台灣恐怕是完全看不到，而電影則是 30~40 元人民幣就可以看到首輪，如果有活動甚至還能買到 20 元人民幣以下的票，不多看幾場實在是說不過去啊！酒吧的消費則是與台灣差不多，不過特別便宜的酒我則是不太敢嘗試，畢竟之前假酒風波，只能說出去玩還是需要多多注意，小心為上。

遊玩的時間總是過得特別快，過沒多久就要回到台灣了。我想我會非常懷念這邊的時光，是如此的愜意及宜人，走了許許多多的城市，更認識了一群好朋友，如果沒有來交換恐怕就只能繼續過平淡無奇的人生。故我非常推薦各位學弟妹，如果有時間來廈門大學交換吧！來看看與台灣如此相像卻不同的城市，擴大自己的視野，讓人生多一個不一樣的回憶。